



ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

6 МАРТА
СРЕДА 2013

16+

№ 18 (7403)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Дорогие женщины Кировского района!
От всего сердца поздравляем вас с весенним праздником - Международным женским днем!

С вами связаны вечные ценности - тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Все, к чему прикасается женщина, несет особый отпечаток любви, счастья, доброты.

Позвольте поблагодарить вас за красоту, душевную чуткость, мудрость и терпение, умных и талантливых детей. Пусть там, где вы появляетесь, расцветают улыбки и слышатся комплименты. Пусть осуществляются все ваши мечты, а в душе всегда царит весна.

Счастья и улыбок вам, милые женщины, здоровья, молодости и красоты!

Любите и будьте любими!
Сергей ВИНИКОВ,
глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР



дорогие женщины!

Тепло и сердечно поздравляю с Женским днём милых представительниц прекрасного пола, тружениц Новопавловского почтамта и всех женщин района. Желаю вам, мои дорогие, семейного счастья и благополучия, крепкого здоровья и профессиональных успехов, а еще непрерывно вечной весны в душе и надежных мужчин рядом. Чтобы всё у вас ладилось и жизнь дарила как можно больше радостных минут!

Наталья МАТВЕЙЧУК,
начальник Новопавловского почтамта

Братья по крови

Миллионы людей обязались своей жизнью тем, кого они никогда не видели – людям, добровольно сдавшим кровь. У нас в районе также немало граждан, способных отдать свою кровь во имя спасения больного человека, помочь беременной женщине в роддоме спасти ее жизнь и жизнь маленького родившегося человечка.

В 1944 году указом Президиума Верховного Совета впервые был введен нагрудный знак «Почётный донор СССР», которым стали награждать тех, кто сорок раз сдал кровь и 60 – плазму. В Кировском районе на учёте состоит 109 почётных доноров Российской Федерации.

Всего за минувший год в районе сдали кровь 686 человек. В Кировской центральной районной больнице было перелито 280 литров кровезаменителей – плазмы и эритроцитодержащих компонентов. Дважды в месяц, в первый и третий вторник, передвижные бригады Пятигорской станции привозят к нам в район и берут кровь у желающих её сдать кировчан. В связи с изменениями в федеральном законодательстве в настоя-



Награда за труд

Больше десяти лет трудится Галина Лосева в Управлении труда и социальной защиты населения Кировского района. Она – ведущий специалист отдела труда и социально-правовых гарантий. Именно она выдаёт удостоверения и начисляет выплаты ветеранам труда, в том числе Ставропольского края, реабилитированным, инвалидам войны, вдовам. Это большая нагрузка и большая ответственность. Но Галина Викторовна человек «подкованный»: за её плечами Пятигорский колледж и Ставропольский государственный университет. Теперь по маминим стопам получает экономическое образование её старший сын. Вообще мальчиков в семье Лосевых двое, и оба с удовольствием занимаются спортом.

А за заслуги и достижения в профессиональной области Г. Лосева награждена Почётной грамотой губернатора Ставропольского края. Награду торжественно вручил заместитель главы администрации района Сергей Тенищев.

(Соб. инф.)

Настольный турнир

В Дворце культуры имени С.М. Романенко прошёл районный турнир по шахматам и шашкам. Его победители – по шашкам в командном первенстве, а по шахматам в личном зачёте – примут участие в красивых соревнованиях «Чудо-шашки» и «Звёзды Ставрополя», которые пройдут в Пятигорске и Ессентуках.

В турнире приняли участие 105 мальчишек и девочок из десяти школ района. Шашисты сражались по олимпийской системе, где проигравший сразу выбывал из дальнейшей борьбы. Победу одержала команда Советской школы, тренирует ребят Владимир Поля-

ков. На втором месте ученики Александра Шинкина из Старопавловской школы, на третьем – воспитанники Александра Простикова из села Горнозаводского.

Среди шахматистов итоги подводились по трём возрастным группам. В самой младшей лидировал Виталий Крестян из второй школы, в средней группе пальму первенства завоевал ученик 13-й школы Александр Надеин, а в старшей одержал победу советчанин Владислав Попаденко.



И шашисты, и шахматисты награждены грамотами и медалями. Поддержку в организации турнира оказали отдел по физической культуре и спорту администрации района и индивидуальный предприниматель Виталий Яковенко.

Ирина ТИМОНИНА

Загадка

Виктор ЛУНЕВ.

Ты загадка. Тебя веками
Суд разгадывает мирской:
То ли ты из ребра Адама,
То ли ты из пены морской.

Ты не первое ль чудо счастья,
Золотые дарящее сим?
Может, ты из янтарного
лета?

Может, из голубой весны?
Или, может, само ты солнце
И, весь мир озарив собой,
В каждом сердце
в каждом оконце
Зажигаешь огонь любви?

С давних дней самой
древней эры
И поныне для всех для нас
Ты – надежда, любовь и вера
И в лихой и в пресветлый
час.

Ты загадка. Слиянье истин,
Искрометных, как жар
костра.
Совершенство ты,
триединство:

Ты и мать, и дочь, и сестра.
Все герои, вожди, кумиры
Склонят головы пред тобой.
Если бы было тебе в мире,
Обезлюдел бы шар земной.

Слабый пол даёт фору

У нас давно нет разделения профессий на мужские и женские. И всё-таки женщина, работающая в полиции, да ещё в охранной структуре, да ещё такая молодая и симпатичная неизменно вызывает и удивление, и уважение.

Старший сержант Галина Лазариди служит в отделении вневедомственной охраны по Кировскому району уже шесть лет. Последние два года она — командир отделения полиции №2 взвода полиции. Что и говорить: и профессия серьёзная, и должность.

Как признаётся сама Галина Николаевна, перед ней как такового выбора не стояло. О своей профессии она мечтала с детства: ей всегда хотелось быть женщиной в форме. И то, что специальность не совсем женская, её ничуть не смущало: её мама всю жизнь проработала слесарем в райгазе, что тоже женским делом не назовёшь. Галина окончила Северо-Кавказский государственный технический университет, стала юристом. Её мечта сбылась и, сбывшись, никак не разочаровала.

В подчинении у этой крупной миловидной женщины — 17 мужчин, и все беспрекословно слушаются. Как командир отделения, она проводит воспитательную и служебно-боевую подготовку с личным составом. Сотрудники штудируют законы и законодательные акты, инструкции и положения. Изучают характеристики всех видов оружия, практикуются в стрельбе. Самые привычные — пистолет Макарова и автомат Калашникова, но знать надо всё. А когда заступаешь на



службу, этот самый пистолет получаешь.

«Это придаёт не уверенности, нет, — ответственность», — говорит старший сержант. А ведь начинала она, как положено, с рядовых! Как все, заступала на дежурство. И сейчас ей иногда приходится. Под оканной службы находятся налоговая инспекция, суд, следственный комитет, магазины, частные дома и квартиры; всего 131 объект по городу.

«Дежуришь смену, день или ночь», — объясняет Галина. «Лично для меня днём сложнее: людей много, надо быть особенно внимательным. Но ночью спокойнее». Вот и назови такую «слабым полом»!

«Дома — нет, не командую, этого мне на работе

хватает, — улыбается она. — С мужем мы всё решаем вместе, на равных. У него, работы тоже очень серьёзная, не для слабонервных: он — индивидуальный предприниматель. А к профессии моей он привык».

Привыкли и дети. Их в семье двое. Младший — Максим, ему всего четыре. Ира учится в пятом классе, причём не только общеобразовательной, но и музыкальной школы. Девочка играет на фортепиано, а в студии «Мир песни» занимается вокалом. С успехом участвует в конкурсах, концертах. А мамой в форме она гордится, тем более что в классе её все знают: она приходит на уроки мужества.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Улыбнёмся!

Ну почему же всё мы?

Почему я должна знать, где его тапочки, носки, майки, а он не знает, где мои и свои тоже. Почему я должна думать, что варить на обед, а он только спрашивает «А что у нас на обед сегодня вкуснейшего?» Я тоже так могу. Пойти с соседкой простоты, обсудить мировые проблемы: почему это Ники не видеть который день... А потом зайти и спросить ангельским голоском: «А что у нас сегодня вкуснейшего на обед, милый?»

Ну, обед — ладно. Это на-

ше, бабье. А почему я должна знать, что у нас розетка не работает, утюг перегорел? Почему обязательно надо говорить? Что, сам не видит? Почему я вижу?

Почему я вижу, что огород копать надо, урожай собирать, мусор выносить, а он не видит? Так бы и лежал целый день перед телевизором. Смотрит всё подряд, и как не надоест!

Почему я должна знать, что картошку на зиму покупать, лук, и сколько? Почему я должна видеть, что у нас крыша протекает?

Не видит? Видит! Тазик подставляет под капли. Почему я должна знать, что где сажать, чем опрыскивать? Не я же сельхозинститут заканчивала...

Ну, чего с дурацкими вопросами лезешь! Не видишь — я в Интернете, мне некогда. Надо ещё на ферме коров продать, кур покормить, по друзьям побежаться. Ну, чего хотел? Луку купил? Зачем? Кто тебя просил?! Что ты всё лезешь не в свои дела, не спрашивай!

Любовь ПЕТРОВА,
Новопавловск

◆ Творчество юных

Ты везде и всегда со мной

Я уже закончила музыкальную школу, но в этом году вновь подала документы на обучение. Не могу без музыки. Пусто, скучно, тоскливо на душе без неё.

Мне приходится участвовать в конкурсах различного уровня. И всегда и всегда рядом со мной моя мама. Когда я выхожу на сцену, мне кажется, она больше переживает, чем я. Явижу её красивые и добрые глаза, чувствую её поддержку, и во мне появляется уверенность в себе, и вдохновение окрыляет меня.

Почему я буду кулинаром

Я люблю помогать маме на кухне. Уже умею варить пельмени, жарить яичницу и готовить крабовый салат.

Ура! Сегодня мы готовим торт. Мне поручено просеять муку, что я с удовольствием делаю. В это момент мама отеляет белки от желтков, которые похожи на большие жёлтые пуговки. Получается пышное тесто. Ставим его в духовку на 40 минут и ждём, когда торт будет готов. А потом будет самое инте-

ресное: украшение торта. Я изрезаю киви и бананы, ими и изготовленным мною кремом украшаю торт.

Завидуйте мне! Завтра мы будем проводить наш с мамой шансон.

Спасибо маме. Благодаря ей у меня появилось желание стать в будущем кулинаром-кондитером.

Никита БОНДАРЬ.
Продолжение темы читайте на 3-й страничке

Наверное, неинтересных людей не бывает. Без жизненных вершиний, без душевной изюминки. Во всяком случае, у героя нашего рассказа, жительницы города Новопавловска, и первого, и второго в избытке.

Судьба Валентину Кравченко не баловала. В день, когда ей исполнилось два года, под Москвой погиб её отец. С тех пор 19 декабря перестало быть праздником. А ещё через десять лет умерла мать, трагически погибли братья, и девочка осталась круглой сиротой. Но она выстояла и под этими ударами. Сумела окончить сначала сельхозтехникум, потом пединститут. Получила профессию переводчика с немецкого языка с правом преподавания. Начала работать в школе. Через несколько лет переехала в Новопавловск, стала заместителем директора училища по учебно-воспитательной работе; всё так же преподавала иностранный язык. По её собственным словам, это было «именно то, что нужно: живой бесконечный водоворот, постоянный поиск, печальная установка не скучать, не болеть, не стареть». Работа с детьми она отдала 37 лет жизни.

Но удары судьбы по-прежнему обрушивались на эту женственную женщину. При исполнении служебного долга погиб один из сыновей, ушёл из жизни муж. А уж сколько болезней довелось перенести! Всего этого с лихвой хватило, чтобы сломить



Слово о женщине

менее стойкого человека. Но Валентина Васильевна находила и находит поддержку в близких, прежде всего в младшем сыне и внуках (уже и первая правнучка растёт). А ещё ей даёт силы творчество. С юных лет она пишет стихи, а теперь с успехом пробует себя и в прозе. Она постоянный участник литературного объединения «Лира». Пишет она и песни. Наконец, обладая проникновенным голосом, Валентина Васильевна замечательно

поёт, причём песни самого разного жанра. И когда речь заходит о творческой стороне, она признаётся: «Я этим живу, этим выживая всю мою трудную жизнь». А я хочу добавить: она ещё и делится. Шедро делится всем, что дала ей природа, в том числе и с читателями нашей газеты.

Татьяна МОСТУНЕНКО, руководитель клуба «Светлица».

Вот и сегодня мы публикujemy её воспоминания о трудном детстве.

◆ Про жизнь

Неудачное знакомство

Долгожданный март выдался холодным и слякотным. Снег терял свою белизну. Днём под лучами солнца он таял, появлялись лужи и грязь. Ночью снова подмораживало, было холодно и неуютно.

Детвора томилась в ожидании тепла. Наш летнесосновой сезон начался в марте и продолжался до ноября. «Подошвы» ног заменяли нам обувь. На стоящую с большим трудом приобретали только для школьников, а малыши всю зиму сидели дома. Несмотря на отсутствие книг и игрушек, дети находили себя занятие и были горазды на всякие умения и выдумки.

Примером во всём нам служили взрослые. Сколько же в них было стойкости, терпения, мудрости, милосердия и доброты! Вдовам с детьми иногда приходилось жить по две, а то и по три семьи вместе. Так некоторое время жили и мы: мама, я с братом и ещё одна вдова с тремя детьми. Какое это было трудное, но благословенное время! Немыслимая теснота в подслеповатой хатёнке, беспросветная нищета, но никогда не возникали бытовые скорби ни у взрослых, ни у нас, детей. Мы — одна большая семья, где все должны заботиться друг о друге. Зато у каждого из нас было по-настоящему две мамы. Всем всё делили поровну, и невозможно было понять, кто кому не родной. Так и выжили, не озлобились и не очерствели.

В той большой семье я была самая младшая, как

раз из тех, кому в свои пять лет сидеть дома. Дни превращались в ожидание. Зато как было здорово, когда все возвращались домой! Делились друг с другом своими впечатлениями и событиями, становилось шумно, весело, интересно. Горевать становилось просто некогда. Но, как и во все времена, с детьми рано или поздно что-либо случается.

В тот памятный день, оставшись одна, я играла с воображаемыми игрушками, придумывала немудрёные сказки, пела песни, которые со слезами на глазах иногда пели наши мамы. Стало скучно. Я подошла к окну, надеясь увидеть что-нибудь интересное. И увидела.

Прямо у порога стояла соседская корова Юлька. Слухов о ней ходило много. Говорили, что в ней все селился бес, поэтому она неуправляемая, бодливая и вдова — чёрная. Она запросто могла боднуть свою хозяйку, выбить у неё из рук подойник с молоком, в любой момент могла сорваться с привязи и уйти куда вздумается. Говорили, что хозяйка была бы рада от неё избавиться, да нельзя: она — кормилица. А меня мучил вопрос: почему Юлька чёрная, а молоко у неё белое?

Зайти к нам во двор с трудом не составило: ограда и заборов не стояло ни у кого. С каким умыслом она явилась к нам, известно, но я решила с ней познакомиться и подружиться. Как была, в одной рубашонке, босая, я выскочила во двор,

прихватив для знакомства корку хлеба.

Протягивая корку, я шептала: «Юля, Юлечка, возьми хлебушек». Юлька почему-то шла назад, а я шла прямо на неё, утоваривая: «Возьми хлебушек, ты — хорошая». И шаря эта «хорошая», нагнув голову, пошла на меня, подняла на руки и понесла через двор. Она пыталась меня сбросить, но не могла: я вцепилась ей в холку мёртвой хваткой. Сама соскочить я тоже не могла: она проткнула меня рогами под ребра. Дикая боль туманила мой разум и отнимала силы.

Затем она заскочила в свой двор, потёрлась о скирду сена и наконец бросила меня, как котлету с вилки. Прямо в грязь. Больше я ничего не помню...

Пришла я в себя в больнице. Рядом сидели обе мамы и твердили в один голос: «Доченька, доченька»...

После этого случая Юльки не стало. Куда её отправили, не знали никто. Остается только догадываться. А мне всё равно было жалко Юльку, я даже плакала. Зато память о ней у меня осталась на всю жизнь: два прrama в подреберьях, похожие на ножевые ранения.

На медкомиссии меня постоянно спрашивали: «Откуда у вас иожевые раны?» Я отвечала кратко: «Это — результат неудачного знакомства». Чем всегда ставила спрашивающего в тупик.

Валентина КРАВЧЕНКО, Новопавловск

В Ставропольском крае в преддверии Международного женского дня чествовали лучших активистов женского движения

4 марта 2013 г. в Ставрополе в краевом музее изобразительных искусств состоялась торжественная встреча, приуроченная к предстоящему празднованию 8 марта.

Лучших активистов Ставропольского краевого совета женщин с наступающим праздником поздравил и.о. вице-губернатора Ставропольского края Иван Ковалёв. От имени губернатора и правительства края он пожелал представительницам краевого женсовета, прежде всего, любви, как важнейшего и мощного стимула в жизни. Вице-губернатор также отметил значимую роль женских советов в общественной и социальной сферах и напомнил собравшимся, что 2013 год в Ставропольском крае объявлен правительством «Годом семьи и благополучия детей».

За исключительные заслуги

в экономике Ставрополья и за многолетний добросовестный труд медалью «Герой труда Ставрополья» награждена начальник производственного участка №1 ЗАО «Плодосоюз «Новоалександровский» Валентина Чумакова.

Медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» награждена депутат Государственной Думы Федерального Собрания

Российской Федерации от Ставрополя Ольга Казакова.

Медаль «За доблестный труд» III степени вручена председателю комитета Ставропольского края по делам архивов Елене Долговой.

Ряд руководителей городских и районных советов женщин Ставропольского края, женщины-руководители предприятий и организаций, представительницы государственных и муниципаль-

ных органов власти награждены Благодарственными письмами губернатора Ставропольского края.

Обращаясь к присутствующим, заместитель председателя правительства Ставропольского края Галина Ткачёва отметила, что «встречаться добрым семьям накануне празднования Международного женского дня стало уже добной традицией», и на-

помнила, что главные ценности человеческого общества – семья и дом – всегда держались именно на женских плечах.

В торжественной встрече также принял участие председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый и депутаты краевой думы.

Комитет Ставропольского края по массовым коммуникациям



◆ Творчество юных

Алмазные россыпи любимой маме



Я люблю свою маму

Мамы. Вы светила в нашей жизни. Магия на нашем пути. Надежды в мрачные дни.

Вам гораздо больше, когда нам больно. Ваши алмазные слёзы дороже любых драгоценностей.

Мы для вас всегда дети. Вы говорите с нами и после жизни. И мы перед вами в вечном долгу.

Сергей ГУЕНКО.

Если бы весна была существом одушевлённым, она бы, конечно, обрадовалась тому, что с её приходом пробиваются к свету и тянутся к солнцу подснежники и фиалки, унизанные жемчужинами росинок.

Не в меньшей степени радуемся и мы, учителя, когда из-под пера наших питомцев в форме крошечных миниатюр выходят искренние признания, чем-то напоминающие не замутненные временем светозарные росинки.

Целую россыпь таких росинок-миниатюр на тему «Это мама моя дорогая» хочется предложить нашим читателям.

Виктор ЛУНЁВ, заслуженный учитель России, ст. Советская.

Люблю её улыбку

Мама. Всего четыре буквы. Но как значимо для меня это слово! Как дорога мне неповторимая мамина улыбка! Мою маму мне никто не заменил. Она для меня единственная, как Солнце во Вселенной!

Анна АЛЕКСЕЕВА.

Посвящаю тебе, родная

- Просытайся, дочка! Пора! Слышится тихий голос, и теплая рука мамы касается моих волос.

«Пора!» - это значит нужно немедленно встать, умыться, сесть уже приготовленный мамой завтрак и бежать в школу.

Мама! Добрая, дорогая мама! С мыслями о тебе я приближаюсь к зданию школы. Все успехи в учёбе, которых я достигла, я хочу посвятить тебе. Тебе, любящей меня с юльбами.

Ярослава ДМИТРИЮКОВА.

И хочется горы свернуть

Однажды получила плохую оценку. Придя домой, ничего не сказала маме. Но её сердце почувствовало неладное.

- Как у тебя дела в школе? – спросила она.

Меня словно пугало поразило. Сейчас мне достанется! Но я не стала обманывать маму, сказала всю правду. Мама, обняв и поцеловав меня, сказала:

- Ничего, мы вместе справимся с этой бедой, и ты снова получишь пятёрку.

У меня словно камень с души свалился, и мне сразу захотелось, как говорится, горы свернуть, чтобы оправдать мамину доверие.

Виктория ЛАСКАВЦОВА.

И строгая, и ласковая

Без мамы день не день и ночь не ночь. Я люблю свою маму за строгость и доброту, улыбку и ласку, а самое главное за то, что она есть.

Валерия ШКОЛА.

Мой ангел-хранитель

У мамы моей добрый, ласковый взгляд. Мама, ты самый бесценный мой клад. В любые недели мой лучший целитель, В любые незадолги мой ангел-хранитель. От всякой беды охраняя меня, Ты греешь мне душу сильнее огня.

Юлия ЖУКАВИНА.

Милая, добрая, нежная

Нежность, доброта, душевное тепло, отзывчивость, любовь. Всё это вмещает в себе мамино сердце.

Мамино сердце... Очень оно романтическое и чуткое. Стоит мне оказаться в сложной ситуации – мама сразу же это почувствует.

Однажды мама сидела у окна, и из её светлых глаз струились горькие слёзы. Она всегда скрывает свою печаль, чтобы мне не было больно. Но я увидела эти слёзы, и будто осколок вонзился мне в сердце. В эти минуты не стала я приставать к ней с расспросами. Тихонько взяла веник, подмела двор, затем помыла посуду, вымыла пол в кухне. Подбежала к мамочке и крепко обняла её. Мама улыбнулась сквозь слёзы. Какая

это была улыбка! Ярче солнышка! От её улыбки, мне показалось расцвёт в саду колокольчик и издал тонкий серебряный звон: «Динь-динь, динь-динь-динь».

- Мамочка, ты только посмотри, колокольчик запел! – восхитилась я и жарко поцеловала маму. – Видишь, и он тебя любит, и всё живое, и я!

Я так была рада! Я так её люблю, мою милую, искруюю, ласковую, чуткую, сильную, единственную, исконицкую! Она то существует, рядом с которым все живое поёт, всё неживое оживает. Руки звенят. Цветы улыбаются. Листья кружатся в вальсе.

Мамочка моя! Родная, дорогая, не забывающая, жили долго!

Эвелина КАМЫШНИКОВА.

И солнышко, и доченька любимая...

нежная, добрая, светлая душа.

Однажды, когда я заболела, мама не спала всю ночь. Вызывала врача, давала мне лекарство. Меня знобило, было то жарко, то холодно. Ласковые маминые руки обнимали меня, и мне сразу становилось легче. А слова «доченька, солнышко любимое» действовали на меня лучше всякого лекарства.

Виктория ШЕВЧЕНКО.

И на душе легко и спокойно...

Как жаль, что время неизбежно ведёт нас вперёд. А так хочется ещё раз послушать те сказки, которые читала мне перед сном мама, и сладко засыпать под чарующий, подобный журчанию горного ручья голос самого близкого мне человека.

Мама всегда оберегала меня от всех неурядиц. И сейчас, когда мне трудно и беспокойно на душе, стоит мне увидеть её улыбку, её чистые голубые глаза – и на душе становится легко и спокойно.

Анна ГАПОНОВА.

Её любовь безгранична

... 15 декабря. Утро. Мороз. Именно в этот день открывается наша новая школа. Должны прискать важные гости. И мама должна их встретить. Два часа до открытия. А мама сидит со мною в больнице. У меня подозрение на аппендицит. Она не осталась дома, чтобы сделать себе укладку, навремя одеться, подготовить речь. Она бросилась со мной в больницу, потому что переживала, беспокоилась, любила...

И я очень писала это. Я берегу в памяти каждую секунду, проведённую с тобою, мама.

Валентина ДОЛГАНОВА.

Мамины глаза

Глаза у моей мамы голубые, словно небо, волосы светлые, голос нежный. А руки – ласковые. Одно их прикосновение успокаивает, снимает любую боль и тревогу. Она такая добрая и заботливая, ласковая и доброжелательная. Никто и ничто из света не сможет мне заменить её.

Елена ОСИПОВА.

